

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

на диссертационную работу Барыкина Сергея Александровича на тему «Тенденции развития альтернативного кредитования в условиях цифровизации мировой экономики» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

В условиях повышения роли финансового сектора в развитии мировой экономики очень важно уделять внимание новым явлениям, которые имеют место внутри этого сектора. Одним из важных инновационных явлений стало Альтернативное кредитование, под которым понимается долговое финансирование экономической деятельности на основе использования Интернет-платформ и цифровых технологий. Появились две бизнес-модели, которые отличаются от традиционных моделей банковского кредитования и фондового финансирования. В большей или меньшей мере они стали применяться во всех регионах мира. В одних странах, например, в США, платформы альтернативного кредитования включены в системы банковского и фондового финансирования, в других странах, например, в Испании, существуют параллельно с ними. Актуальность темы обусловлена как новизной явления, так и особенности его развития в отдельных странах. В частности, недостаточно исследованными являются вопросы оценки влияния специфических факторов на динамику развития альтернативного кредитования в различных странах мира.

Автор поставил целью исследования выявление и оценку наиболее значимых факторов, влияющих на развитие альтернативного кредитования в условиях цифровизации мировой экономики. Для достижения указанной цели им сформулированы четкие задачи, решение которых позволило ему получить результаты, содержащие научную новизну. Так, автором проведена серия эмпирических исследований и построена эконометрическая модель, на основе которой выявлены статистически значимые факторы, влияющие на

развитие альтернативного кредитования в 35 странах мира в 2013-2019 гг. выявлены базовые тенденции, которые характеризуют современный этап развития альтернативного кредитования в условиях цифровизации мировой экономики, а также в результате проведенного анализа международного опыта определены наиболее распространенные стратегии регулирования платформ альтернативного кредитования.

В процессе работы над диссертацией Барыкин С.А. зарекомендовал себя как вдумчивый, творческий исследователь, способный самостоятельно ставить задачи научного поиска и предлагать оригинальные решения. Им обработан большой объем публикаций и статистической информации по теме диссертации.

Представленная диссертационная работа удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Барыкин С.А. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14. – Мировая экономика.

Научный руководитель  
заведующий лабораторией по изучению  
социально-экономических проблем развивающихся стран,  
экономического факультета  
МГУ имени М.В.Ломоносова  
доктор экономических наук, профессор

М.В. Кулаков